

疑似曾綺婷的女子被偷拍到在體院餐廳用膳。網上圖片

香港文匯報訊(記者 黎永淦)早前確診新冠肺炎的香港空手道女將曾綺婷,康復出院後返回香港體育學院宿舍,惹來部分精英運動員非議。近日更有疑似曾綺婷在體院餐廳的照片外流,並上載至網上討論區,惹起網民議論紛紛。不過,體院社區關係及市務總監李忠民昨日在接受傳媒訪問時強調,曾綺婷目前已經「完全健康」,外界不用過分憂慮。

曾綺婷康復後餐廳用膳惹非議

香港空手道代表隊於3月自法國集訓返港後,一行6人有5人確診新冠肺炎,包括3名運動員及2名教練。其中女將曾綺婷已於本月17日出院,她隨即返回體院入宿,當時已有其他精英運動員私下表示擔心。近日再有網民上載她在體院餐廳被偷拍的照片,更指她在體院範圍活動時未有戴上口罩,行徑自私。李忠民昨日回應指無須過慮:「該位女運動員在3月30日、4月13、14及15日留院期間的各項測試都呈陰性,體院諮詢顧問醫生意見後,認為她完全健康。她回到體院的首個星期也未到過餐廳,也有遵守體院要求各人戴上口罩的守則,只有在訓練時不用戴。」

體院周六日有限度開放

他又證實國家單車隊目前仍留在體院,原因是港隊需要具分量的車隊作為訓練拍檔,至於會逗留多久則沒資料在手。

由於近期疫情稍為緩和,體院由早前完全封閉改為周六、日有限度開放,讓

運動員每日有4小時離開體院。李忠民強調,各人在外一樣要戴口罩及遵守限聚令,不擔心會「前功盡廢」。所有防疫措施暫維持到5月7日,到5月初會再作檢討。

李振豪大便驗測仍屬陽性

至於隨空手道隊一同到法國集訓、首名香港運動員確診者李振豪,昨日接受網上訪問時,首次公開談及患病經歷。他表示:「我們2月中出發到巴黎,每日只是由住處駕車15分鐘來回訓練地方。由於當時只有30個口罩在手,在巴黎又買不到,我們和當地人一樣,平日都沒戴,原定留到5月中返港前才使用。後來更改行程提早返港前一日,大家到超級市場及住所旁的餐廳,估計應該是在那個時候受感染。」

他又回憶指,返港後第3天(3月17日)因喉嚨發炎,到急症室後才驗出確診,但當時並未出現發燒徵狀。由於昨日大便驗測仍屬陽性,故暫時仍要留院,但自覺精神非常好,現時心情也不似早期般急躁,會冷靜地等待出院。

體院籲無須過分憂慮

工作人員為體院每個角落噴灑長效消毒劑。

李振豪住院期間堅持鍛煉。facebook截圖

體院噴長效消毒劑 令運動員安心



體院健身室被仔細消毒。

香港文匯報訊(記者 黎永淦)為了有效控制疫情,體院昨日已開始噴灑由「香港科技大學—捷和實業有限公司創新環境健康技術聯合實驗室」研發的GERMAGIC™ THYME菌魔力百里香消毒劑,有效期長達90天,令運

動員可以安心使用體院設施。

此消毒劑是聯合實驗室楊經倫教授團隊研發的新型多層次殺菌塗層。研究結果顯示,這種殺菌塗層不僅有效殺滅99.9%的麻疹、腮腺炎、風疹等高傳染性病毒,更可殺滅99.9%的貓杯狀病毒。貓杯狀病毒被視為檢測殺毒效果的指標,其抗藥性高於所有冠狀病毒,包括引發當前疫情的新型冠狀肺炎病毒。捷和實業副總裁兼市場營銷總監洪思聰表示:「產品原定在本年度第3季才推出,現時決定花數十萬購入工具,以幫助社會有需要的人,與全港一同抗疫。」

體院社區關係及市務總監李忠民表示:「體院與科技大學一向有多方面的合作,今日噴灑體院所有公共地方,希望運動員及員工有一個更安全的環境訓練及工作。」

體院社區關係及市務總監李忠民(右)。

歐陽若曦轉戰電競 迎新挑戰



歐陽若曦轉戰電競賽場。

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)香港賽車手歐陽若曦(Darryl)應邀回歸亞洲保時捷卡雷拉盃(PCCA),參加由賽會新主辦的電競賽,該位港將將以賽車模擬器為座駕,並在電競賽中駕駛保時捷991 GT3 Cup賽車作為戰車。

「亞洲保時捷卡雷拉盃電競賽2020」此時亦乘時推出,賽事將設有4個比賽日共8回合比賽,每個比賽日均設有一節練習賽,兩節排位賽,以及

進行兩回合分別各20分鐘的比賽。賽事只供原參加2020亞洲保時捷卡雷拉盃的車手參加,另主辦的保時捷亞太賽車運動部門亦會特別邀請一些著名賽車手參賽。

曾兩奪亞洲保時捷卡雷拉盃(2006及2008年)、有波子王之稱的Darryl表示期待接受新挑戰:「比賽過渡至電競平台,其實對車手來說是個大挑戰,因為車手不能憑身體去感受賽車的動態。一般來說車手都會藉身體感受G-Force的變化並配合視聽覺來作賽,但電競賽只單憑視聽覺進行,車手在過渡時將面對不少挑戰。」

首兩回合比賽今日舉行,賽道將是上海國際賽車場。5月10日轉戰日本鈴鹿賽車場(第3、4回合),6月7日及6月21日將在泰國邦盛街道賽及馬來西亞雪邦國際賽車場進行第5至第8回合的較量,最終積分最高的車手獲得亞洲保時捷卡雷拉盃電競賽2020的總冠軍。

歐陽若曦在電競賽中將駕駛保時捷991 GT3 Cup賽車作為戰車。



鍾伯光專欄



安全運動距離

隨著確診個案減少,加上天氣漸趨和暖,雖然第三輪14天的限聚令仍然繼續執行,但這兩天已見到較多人士到公園及戶外運動,當中有些人士,例如一些在跑步或步行的人士並沒有戴上口罩,其中有些看上去似有經驗的跑手,他們更加以三至四人一組作近距離配速練習。在非疫情的环境下,這種互相交換領前位置和緊迫訓練隊伍的配速訓練是沒有問題的,但在新冠病毒疫情下,這樣的訓練形式會否增加病毒傳染的風險呢?當然,一起訓練的跑手沒有病毒攜帶者當然不是問題,但不幸如果當中有一位是帶毒者,那麼跟在一起跑步的人士是否會被傳染?

今個月初網上流傳了一篇針對步行和跑步在疫情下應該保持不受傳染的安全距離的研究文章,這篇文章的特別處是以未正式在研究期刊刊登(Preprint)的形式發表,而這個做法即時受到一些批評,因為學術界認可的研究過程和發表都需要經過一些嚴謹程序和操守的審核。而這篇文章的作者,分別來自荷蘭和比利時有關大學的四位學者和研究員,也指出這篇文章偷開發表的原因,是希望能夠趁這個疫情正在發生的時候及早分享很多喜愛運動人士所關注的安全距離問題。

大家都知道全球普遍認同的人與人安全距離是1.5米,香港也採用這個標準,而這1.5米是指人與人之間在站立或坐著的靜態環境下可以減少互相在飛沫接觸的傳染病毒可能性。而這篇文章則指出在步行、跑步的時候,如果跟着前面的步行、跑步的人士,而大家都沒有戴口罩,那麼彼此的前後直線距離最好分別保持5米和10米。這個建議距離未考慮風力和風向因素。但我認為如果跟陌生人一起跑步,而大家又不戴口罩,還是不跟着他們,離開他們愈遠愈好。

浸會大學體育及運動學系教授 鍾伯光

中國男冰京冬奧陷死亡之組



中國女冰必須取得小組前3名方可晉8強。

資料圖片

國際冰球聯合會官網24日公佈了2022年北京冬奧會冰球比賽分組情況,中國男隊將遇到美國、加拿大、德國這三支強隊,中國女隊則將與日本隊同組。中國男、女隊均是作為東道主直接晉級冬奧會。

本次冬奧會冰球比賽的分組依據是國際冰聯最新一期的世界排名,加拿大排名世界第1,美國、德國隊分列第6和第7位,中國男冰目前排在第32位。

京冬奧男子冰球比賽共分3組,每組4隊,B組球隊包括俄羅斯、捷克、瑞士和一支資格賽隊伍,C組包括芬蘭、瑞典以及兩支資格賽隊

伍。小組第1名和成績最好的小組第2名直接晉級8強,剩下的8支球隊再爭奪另外4個8強名額。

女子組共有10支隊伍,目前世界排名前5位的美國、加拿大、芬蘭、俄羅斯、瑞士隊被分至A組;排名第6的日本隊進入B組,B組除中國和日本隊外,還將包括3支資格賽隊伍。

按照規則,北京冬奧會女子冰球比賽B組率先開賽,5支球隊決出3隊,與A組的5隊組成8強。因此目前世界排名第19位的中國女冰如果想要進入8強,就必須在B組中獲得前3名。 新華社

長語短說

UFC249五月在美閉門重啟

香港文匯報訊(記者 夏薇 上海報道)25日,UFC(終極格鬥冠軍賽)方面宣佈,UFC249的比賽日期及陣容已經重新敲定,將由弗格森(右圖)VS加瑟基、塞胡多VS克魯茲領銜,於北京時間5月10日在美國佛羅里達州傑克遜維爾的VyStar Veterans Memorial Arena場館舉行。據悉,當晚的所有比賽都不對觀眾開放,比賽將通過ESPN+以英語和西班牙語進行直播。



國家帆船帆板隊月賽結束

22日至24日,國家帆船帆板隊RS:X帆板4月月賽在海口舉行。據介紹,隊員們在起航和小風迎風搖帆方面的技術有明顯改善。最終,3日9輪比賽後,畢焜以總分11分,領先第二名13分的優勢獲得男子組第一名,陳昊、高夢凡分列二、三位。另外據介紹,在條件允許的情況下,國家隊下一階段將根據東京奧運會場地風力水流特點,在國內尋找相似場地進行訓練。 新華社